

成长在线

孩子贪玩 如何让他自觉写作业



玩是孩子的天性,与此同时,如果孩子的学习兴趣不高,会使孩子在选择玩还是学习时更容易倾向于玩。玩得投入,忘记做作业对这些孩子是常有的事情。

有学习兴趣、有责任感、听话的孩子才会积极地记住学习任务,安排好时间并努力完成任务。很多忘记做作业的孩子,往往因为对学习没兴趣而不愿意主动写作业。

作文小课堂

读后感的基本写作方法

一、读后感的概念

读后感的概念有两重含义:一是真实的、不受任何约束的读后感,二是一种作文的体裁,考试时要接受各种条件的约束。与心得笔记不同,它要展开来写,尽量像一篇文章,尽量写得生动、实在、深刻。一般应当写清楚读了什么,有什么感想,联想到了什么,对自己有什么作用等。它不追求文体、格式框框,写起来也可长可短。

二、读后感的写法

写读后感最重要的一点是要读出所读书籍或者文章的“眼睛”,它是你展开来写的基础、中心和出发点。其次,写读后感有它一定的规矩,有的书上把它归纳为“引、议、联、结”四个字。对于这些规矩,我们不可以不学,考试时只要内容有创意,套用这种公式未尝不可。但我们也不要受其所限,写成千篇一律的“八股文”,也可尝试在结构上有自己的创意,有自己的个性。但不管怎样,读后感也离不开



如果孩子对学习没有兴趣却有责任感,便会努力管住自己去做作业;如果孩子没有学习兴趣也没有责任感,但是比较听话,也会努力完成作业;最可怕的是孩子谁的话都不听,对学习既没有兴趣也没有责任感,即使记忆能力很强也成心记不住做作业,这就麻烦了。所以,有时候孩子记不住作业并不是简单的遗忘或淘气,有深层的心理原因。

情绪不佳是孩子“忘记”写作业的原因之一

孩子会因为遇到一个自己不喜欢的老师就不愿意做他留的作业,也会因为很认真地做作业而没有得到好成绩而不做作业,还会因为今天对老师或家长的行为不满而不做作业。孩子心里的问题都会表露在行动上,不做作业只是他们情绪波动的反应之一。家长往往只看到孩子不做作业而不关心孩子心里在想什么,不问缘由就批评孩子。孩子心里委屈,就会变得很倔强。牛头强接不喝水,家长管孩子的方法不对,会加重孩子闹情绪而不做作业。

要求太高会阻碍孩子成长

有些妈妈很难接受孩子犯错,当看到别人家的孩子很快就学会了,妈妈像是得到了理论依据,下决心严格要求孩子。于是,只要孩子犯错误,妈妈就会不依不饶,一厢情愿地对孩子提出高标准、严要求,不考虑孩子的性格、能力,不想孩子做不到怎么办。这就造成孩子心理压力大,看到妈妈就会紧张慌乱,只要妈妈不在身边就会觉得很幸福,就放松了自己,忘记了妈妈的要求,忘记了做作业。

对一些孩子来说,自觉写作业的要求有点高

偷懒、忘事、依赖是人的本性。大人们都会在条件允许的时候如此,更何况孩子呢?孩子心智发展不成熟,自我约束能力差,容易被偶然发生的事情吸引而犯错。家长经常对孩子说:“你要自觉地学习,不要总是让我督促。”很多家长想自己说得很明白了,不应该再说第二遍,为什么还要不停地呢?妈妈们忘了,孩子就是孩子,没有督促就会忘记。而家长认为严厉地对待孩子,孩子就会长记性,这是高估了孩子的辨别能力,只会适得其反。像监督犯人一样地督促孩子,会使孩子产生逆反情绪;用威胁的态度督促孩子,会促使孩子胆怯说谎;而过高地估计孩子对家长要求的领悟力,会造成孩子不停地犯错误。

强化训练,教孩子说服自己

做不愿意做的事情时,孩子会有很激烈的思想斗争,如果孩子找理由说服自己,他可能就会把不愿意做的事情做得很好。请妈妈教会孩子说服自己。例如:“作业早晚都得做,早做完早了事,省得老师和家长都批评我”、“其实作业也不多,做了心里踏实了,再玩不是更好吗”、“其实妈妈工作一天很累了,忘了做作业,妈妈一定很生气,不能再气妈妈了。”如果启发孩子自己说,效果会更好。请妈妈们不要说孩子不明白的大道理,更不要动辄就威胁孩子说:“记住,再忘了我就狠狠地揍你一顿。”这样会适得其反。

(王讯)

佳作赏析



感受友谊的枫叶

在一次收拾房间时,不小心打掉了放在书架上的一本书,它落在了地上。打开它,里面的半片枫叶进入我的眼睛。于是,我将它拿起,放在手中,默默地站在那儿想了很久,想起了她——我的小学同学。

也许因为我们是邻居,也许因为上学时我们被分在一个班,在同一桌的缘故,我们两人十分要好。我们总是一起写作业,讨论问题,谈理想,说未来,结下了深厚的友谊,可是……

那是一个深秋的晚上,上完晚自习回家途中,她突然说想停下来休息片刻,我知道是什么原因,她爸爸的工作飘忽不定,要转到外地去了,不得不让她也要转学了。

我们来到一棵高大的枫树下,她倚着枫树不语,我也只是默默地低着头。这样的沉默大概持续了五分钟,她突然说:

“我要走。”

“我知道。”

“可是我不想走。”

这一次我没有说话,又一次低下了头。这时,高高的枫树上落下了一片火红的枫叶,她伸出手,枫叶正好落在她的手里。她看着枫叶,突然掏出了钢笔,在枫叶上写下了两个字:“珍重”。

“送给你,算是最后的礼物吧,也许以后再也看不到你了。”

我接了过来,拿在手中,但是我拿出了小刀,将那半片枫叶划成两半。

“这一半你留着,作为一个永远的回忆,‘海内存知己,天涯若比邻’,我会祝福你的。”

她接过那片枫叶,转过身朝远处走去。

第二天她便走了。后来母亲告诉我,她在临走前来过我家,她的眼睛是红红的。

很久我才回过神来,又将那片枫叶放回了书里,它还是那样红。(佚名)

老师点评:这篇文章最为突出的一个特点,就是其在布局谋篇上能够以代表友谊的半片枫叶为线索,并一如既往地贯穿文章的始末,使得文章脉络清晰,首尾相援。文章开头写道:“在一次收拾房间时……里面的半片枫叶进入我的眼帘”,细细品味,从中我们不难发现,小作者是勤劳的,又是热爱读书的,而那代表着深厚友谊的枫叶,则暗示了作者格外珍惜友谊。接着写她开始凝神沉思,思念着一个童年时代的同桌,将这半片枫叶的故事娓娓道来。

(王尚)

一篇读后感,不能写出诸多的感想或体会,这就要加以选择。作为初学者,就要选择自己感受最深又觉得有话可说的一点来写。要注意把握分析问题的角度,注意联系自己的实际情况,从众多的头绪中选择最恰当的感受点,作为全文议论的中心。